

96348 本僑民滿意，我希望有組織的大日本帝國對於葉案給我們一個滿意的辦法。

僑民被害，當然應向所在國政府嚴重交涉。照國際慣例，總是提出（一）懲兇；（二）賠償；（三）保證以後不再發生同樣事件等條件，要求所在國政府，用不着遲疑不決的。但是說到葉案，我們還沒有聽見我駐外公使提出這種堂堂正正的要求，這不是有負職守嗎？現政府對於藏本失踪事件辦理很努力，所以大和民族的一分子能夠活跳的還國。現在我希望對於葉案外交上得到一個滿意的結果，使我們中華民族的一分子葉木花在地下得到安慰。（允恭）

南洋僑胞對於祖國的切望

南洋考察歸來的實業部部长陳公博氏，於六月十一日抵滬。他在輪次發表書面談話，裏面有很可以注意的地方。

他說：「華僑愛國之誠，非常熱烈，其所希望者，尤在中國之真正統一。」這幾句話的確代表着一般華僑的態度和心理。他們在海外，好像沒有國家的人民所受到的苦痛，非筆墨所能形容。而在祖國，政治上常常有混亂的現象，政府也沒有餘力顧及僑胞的幸福。所以他們希望中國能夠真正統一，使她的政府有這種實力和時間，來履行些保護僑胞的責任。這是他們最盼望能夠得到的目的。

至於其他重要的目的，至少還有兩個。第一，有了真正統一的祖國，

僑胞在異國的地位也就高些，所受的侮辱和壓迫也可少些。這種苦況，不必身歷其境，也能想像得到。試問一個四分五裂的國家，事實上沒有一個政府能夠代表全體人民，誰還會看重這種國家的僑民？現在的中國，固然是不是這種的國家。但是在國民政府成立之前的確曾經陷入這種狀態。僑民因此而受到的精神和物質上的痛苦，十分利害，所以他們對於統一的期望，非常急切。

第二，因為世界的不景氣，各國都有採取經濟的國家主義的傾向。在這種情勢之下，各國自然設法阻止僑民在國內經營，來幫助自己的人民求生的機會。首當其衝者，無疑地是弱小的民族。因此在報紙上，我們常常看見一批一批的華僑被迫回國。而那些未受到這種命運的，不是自己在異國的事業不能發展，就是常常處在危險的境遇中。所以他們很希望能夠把自己的財力，到祖國投資。但是國內不統一，這種的事業就難有相當的保護。陳氏亦云：「苟吾國有穩定之政府與堅強之信用，資本自來。」統一是穩定的政府的先決問題，這是很明顯的。

這樣看來，華僑對於中國統一的希望，並不亞於在國內的同胞。這和每個中國的國民都有密切的關係，並且人人都應當在這條路上努力。況且照現在的局勢，再不同心協力，國家實在沒有生存的能力，不必說什麼建設，更不必希望僑胞們來開發祖國了。（國綱）

威尼斯會晤與巴爾都東遊